

补齐两大短板，抓好三大优势

加快赶超，努力实现“弯道超车”

——本报专访市人大常委会副主任、沂南县委书记刘淑秀

“要以新思维看待新常态，以新状态应对新常态，发力猛冲，加快赶超，努力实现‘弯道超车’。”日前，市人大常委会副主任、沂南县委书记刘淑秀接受采访时表示，“市委十二届八次全体（扩大）会议，是一次解放思想的大会，我们将以这次全会为契机，抢抓机遇，积极作为，推动全县经济社会更好更快发展。”

“只有对比才知道差距，只有高点对标，才能加快发展。”刘淑秀说，在与先进县区的对标上，经过对省内外有关县区面积、人口、产值、财政收入等各方面的分析研究，沂南县准备确定以昌邑市为赶超对象。昌邑总面积1627.5平方公里，和沂南县1710平方公里差不多；人口58万，约为沂南县人口的六成，但昌邑去年的GDP是356亿元，财政收入入25.2亿元，分别是沂南的1.7

倍和1.9倍。

“选择赶超昌邑有一定难度，但只要我们务实肯干、发力赶超，就能不断缩短差距，直至迎头赶上。”她表示，如何实现赶超，首先要补齐全县发展环节的两大短板。

针对工业经济，今后沂南县将加强对企业的动态管理，有针对性地对企业实行扶持、帮促、整治和淘汰等措施，促进“小转规”、“规上市”，三年内再增加80家规模以上企业，总量达到400家。推动企业做大做强，争取三年内增值税收过亿企业4家以上。针对镇域经济，重抓项目建设，年内每个乡镇都要至少引进一个过亿元项目。鼓励因地制宜上项目，宜工则工、宜农则农、宜旅则旅，发挥特色，形成优势，扩大影响。

同时，刘淑秀表示，集群经济、文化旅游和现代农业作为沂南的特色和优势所在，应

继续发扬。集群经济是沂南发展的支柱，今后要针对不同产业的“龙头、配套、平台、品牌”建设，重抓龙头项目的培育和引进，加快发展配套企业，努力形成“一个产业链条、几大龙头企业、一群配套企业、一个区域品牌”的发展局面。争取用三年时间，六大产业产值全部翻番，精细化工和食品加工业的产值过300亿元。

对于文化旅游业，今后将继续抓好智圣（国际）温泉城三期、沂蒙影视基地三期、红石寨三期和诸葛亮文化旅游区等龙头项目建设，争创“中国旅游强县”，今后3年，游客

接待量、旅游综合收入增长率保持在30%以上。对农业发展，将围绕“基地品牌建设、现代经营和食品安全”三大重点，不断加大基地品牌建设，在规模化、品牌化、标准化上下功夫，三年新建基地10万亩，品牌60个。

“我们必须实干、用心干，对标加压，奋力补短板，努力促优势，确保今后三年对经济增长目标实现，推动县域经济发力赶超。”刘淑秀表示，沂南县将借这次会议东风，努力让群众生活得更幸福，不断提高群众的满意度。

本报记者 王逸群



秸秆回收 有新招

6月4日，蒙阴大红鹰农机专业合作社购买的首台小麦打捆机正在田间作业。

目前，全市小麦陆续进入收割期，机收工作已经全面展开。为全面贯彻市委、市政府《加强小麦秸秆切碎还田及禁烧工作的通知》精神，蒙阴县在做好小麦秸秆切碎还田的同时，开辟了秸秆回收利用的新方法，利用小麦打捆机，将切碎后的小麦秸秆进行打捆、回收、利用。

通讯员 公茂栋 公翠霞 记者 刘遥 摄



第五届全市道德模范评选启动

即日起接受自荐、推荐

本报6月4日讯（记者刘遥）6月3日，临沂市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联5家主办单位联合下发《关于评选表彰第五届全市道德模范的通知》，这标志着第五届全市道德模范评选表彰活动全面启动。即日起，广大市民或团体均可推荐您心目中的道德模范。

据悉，本届道德模范评选分为“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”和“孝老爱亲”五类。

评选推荐道德模范的基本标准有：热爱祖国，拥护中国共产党领导，积极践行社会主义核心价值观，在社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设中事迹突出，具有良好综合道德素质，是社会各界和人民群众公认的道德标杆。

本届道德模范评选接受广大市民自由推荐和单位、团体推荐，公开推荐至6月底结束。经资格审核、投票评审、媒体公示等环节，将于9月前后确定道德模范名单并进行表彰。

如果您想推荐或自荐道

德模范，可联系市道德模范评选表彰活动组委会办公室。通讯地址：临沂市北城新区行政服务中心1808房间，电话：8056721，邮箱：lywmb@163.com。具体推荐方法及推荐表格，请登陆临沂文明网http://ly.wenming.cn/jjym/201506/t20150604_1766568.html下载。

5月份“临沂好人”评选结果揭晓

王凤胜等5人当选

本报6月4日讯（记者刘遥）日前，由临沂市委宣传部、市文明办、临沂日报报业集团、市总工会、团市委、市妇联、市广播电视台7家部门联合组织的“临沂好人”评选结果揭晓，5位候选人入围“临沂好人”。

据悉，本次评选活动，各县区、各市直部门共推荐候选人18名，组委会经过初审、专家评审等环节，最终确定王凤胜、孙

加祥、张淑琴、翟兴金、孙荣花5人入围“临沂好人”榜。

在5位“临沂好人”中，王凤胜为诚实守信好人。作为山东大仓食品股份有限公司董事长，王凤胜领导企业30多年来，从未发生过掺杂使假、以次充好行为。在企业资金周转遇到困难时，以自己的住房作抵押向银行贷款，为公司偿还了部分债务，赢得了债权人的信任。

莒南县十字路街道大山前村的孙加祥当选5月份见义勇为好人。去年3月，他不畏寒冷，不顾个人安危，只身跳入10余米深的水库中，奋力抢救落水女子。

张淑琴当选敬业奉献好人。父亲车祸、女儿骨折时，这位老师也从未耽误学生一节课。当农村教师想办法调入城

市学校的时候，她却从工作了26年的实验小学来到只有百名学生的村级小学。

被评为孝老爱亲好人的翟兴金，面对妻子离家出走的困境，带着脑瘫儿子在外打工，十四年如一日。孙荣花获评助人为乐好人，10年来，她为临沭县所有敬老院的近300位孤寡老人，赠送腊八粥、水饺、粽子等食品累计达6000余斤。

未完成污染整治 任务的公开曝光

本报6月4日讯（记者刘遥）3日下午，临沂市大气污染防治行动督查工作组召开全体成员会议，为确保“两个方案”治理措施落到实处，拟于6月上旬，对全市大气污染防治行动工作进行后督察。

“后督察”时期，将对此前的全市大气污染防治各项攻坚措施执行情况、任务完成情况进行全面督查。督查内容包括工业治理、扬尘治理、机动车治理和生态治理等方面。

检查中，督导组将采取随机抽取、独立调查方式对治理工作情况进行现场核实，抽查核查比例不低于30%。

督查中发现逾期未完成整治任务或滞后时间节点的，一律公开曝光。对履职不到位，甚至失职、渎职的，进行通报批评，情况严重的，公开约谈直至行政问责。据悉，本次督查结果将纳入年度综合考评体系。

互动平台

■新闻热线
8966110



■投稿邮箱
lnsbzbs@126.com

你还可以通过以下渠道
报料或与本报互动——

扫一扫，加关注



新浪微博



@鲁南商报 V
http://weibo.com/sdlnsb

腾讯微博



@鲁南商报
http://t.qq.com/lunannews



山东煤炭技师学院协办：

寻找百名贫困学子
(限初中及以上学历)
爱心助学专业
免收一切费用
电话：2923866